京冬季奧運會計劃於2022年2月4日至2月20 15個分項、109個小項,計劃使用25個場館,分布 在北京賽區、延慶賽區和張家口賽區等三個賽區。 其中,北京將承辦所有冰上項目,延慶和張家口將 承辦所有的雪上項目。

BEIJING 2022

春節前夕,在開幕倒計時1周年之際,冬奧會北京 競賽場館全部具備測試比賽條件,首次全面完成製 冰、猎雪工作。自4月1日起至10日,北京冬奥冰上 項目測試活動7項賽事在國家游泳中心、國家速滑 館、國家體育館、首都體育館、五棵松體育中心5個 競賽場館分別舉行,涉及的比賽包括冰球、冰壺、花 樣滑冰、短道速滑、殘奧冰球、輪椅冰壺,通過實戰 努力提高場館運行團隊賽時運行能力和辦賽水平,查 缺補漏,完善場館運行計劃和應急預案。

5大競賽場館測試各有亮點

據了解,5大競賽場館在測試中各有亮點。國家 游泳中心將在保有「水立方」水上功能的基礎上新 增冰上功能;國家速滑館「冰絲帶」嘗試全冰面製 冰,場館裝上「智慧大腦」,觀眾通過AR體驗多 角度觀賽;國家體育館要完成冰球和殘奧冰球比賽 的轉換測試;首都體育館要完成花樣滑冰和短道速 滑場地轉換測試; 五棵松體育中心則要一天三賽, 完成冰球項目的壓力測試。

在今次測試中,國家游泳中心按照「一館一策」 方針搭建有記者工作間、混合採訪區、媒體看台及 新聞發布廳等4個功能區,盡量在有限空間內為中 外記者提供良好的工作環境。考慮到疫情防控的需 要,混合採訪區在記者與運動員之間設物理擋板隔 開,間隔達到兩米,並有工作人員負責傳遞話筒, 探索疫情防控下採訪新方式。

「腋下創可貼」智能測溫

冰上項目的競賽組織、場館運行和服務保障等工作在測試中

接受一次「實戰」檢驗。

五棵松體育中心投用的一款智能體溫 計被稱為「腋下創可貼」,是一款可穿 戴式體溫計和疫情防控「千里眼」系 統。工作人員只需將智能體溫計貼在 皮膚上,用手機和設備綁定,體溫數 據就能在手機展現,並自動上報給後 台,測溫精度可達0.05°C。它是目前全 球最小、最精準的可穿戴式連續智能測 溫設備,可對場館內所有工作人員做到體 溫實時監測。此外,雲轉播、智能物流機 器人等眾多科技項目也被應用到此次測試活 動中,推動科技創新與賽事深度融合

今年3階段完成所有冬奧測試

目前距離冬奧會開幕不到一年。今年2月中 下旬,北京冬奧會、冬殘奧會雪上項目和滑行項 目測試活動在延慶賽區和張家口賽區展開。記者 獲悉,在4月上旬冰上項目測試活動舉行之後,今 年下半年還將舉行冰球和冰壺的國內測試活動。分 為3個階段進行,陸續將完成所有冬奧相關測試。



北京冬奥三大賽區

比賽與獎牌分布

北京賽區

國家高山滑雪中心(高山滑 雪) 及國家雪車雪橇中 心(雪車、鋼架雪車、 雪橇),共計21枚金牌

張家口賽區

國家跳台滑雪中心(跳台滑 、北歐兩項)、國家越野滑雪 中心(越野滑雪、北歐兩 項)、國家冬季兩項中心 (冬季兩項)及雲頂滑雪 公園(自由式滑雪、 單板滑雪),共計 51枚金牌

五棵松體育中心進行冰

○古安奴(左二)泰山壓頂,令南區防線風聲鶴唳。香港文匯報記者黎永淦 攝

南區遭飛馬逆轉 8場不勝居榜尾

香港文匯報訊 (記者黎永淦)賽前懸 賞6位數字贏波獎金的冠忠南區,在兩度 領先之下,被天水圍飛馬反勝3:2,不勝 走勢延續到8場,繼續沉淪榜末。

冠忠南區今季聯賽首戰曾作客大勝天水 圍飛馬4:0,並一度雄踞榜首。只可惜之 後連同盃賽在內,已連續7場未能再嚐勝 果。會方返回主場再戰手下敗將,賽前更 懸下巨賞,希望球隊能重上勝軌。史提芬 彭利拿開賽20分鐘頂入先開記錄,一度 令主隊燃起曙光。然而3分鐘後陳港斌解 圍變助攻,皮球彈中孫銘謙左腳反彈入空 門,兩隊半場打成1:1。

易邊後夏志明於50分鐘執死 雞得手,冠忠南區再度領先, 只是主隊只開心了2分鐘,又 敵不過客軍的高空攻勢。古安 奴接應角球頂入,為天水圍飛 馬第2度追平。客軍中鋒山度 士今仗在前線表現搶鏡,完場 前3分鐘他接應隊友達施華傳 送後,推禁區起左腳勁射得 手,奠定3:2勝局,令主隊3

分盡失。 天水圍飛馬報卻首循環敗 辱,聯賽榜暫回升第3位,本月11日將再 與第4的理文交手。主教練郭嘉諾大讚對 手門將謝德謙屢救險球,也喜見旗下球員 表現出色:「上一仗不敵理文之後,我對 山度士説,作為超級外援需要交出更好表 現,結果他今天的演出是最好一場,如果 有直播的話,他會是最佳球員。法比奧的 表現也有目共睹,他是其中一個最適合我 戰術體系的球員,我不想他來季便退 休。」至於冠忠南區則未有派代表出席賽 後訪問。



戜 女足出 奧預

賽

中國隊與韓國隊的東京奧連曾女足 亞洲區預選賽附加賽將於8日在韓國 高陽市率先打響。昨日上午,中國女 足從蘇州出發前往韓國,開啓兩回合 主客場賽較量。

昨日上午9時,中國女足進行了赴 韓國前的最後一練,持續了大約1個 小時。11時,全隊從蘇州市太湖足 球運動中心出發前往上海浦東國際機 場,中國足協主席陳戌源在酒店送 行。

中國女足將於韓國當地時間5日晚 到達首爾。到達首爾後,姑娘們並不 能馬上前往比賽地高陽市,她們需先 接受核酸檢測,待出結果後,於6日 上午到達比賽地。

8日的中韓之戰將於香港時間15時 開始。次回合比賽將於4月13日舉 行,中國女足將回到主場,坐鎮蘇州 奧林匹克體育中心,比賽將於香港時 間16時開始。

受疫情影響,中韓女足奧預賽附加 賽的時間和地點經歷了數次調整。中 韓兩隊兩回合附加賽的勝者將獲得亞 洲區最後一個進軍東京奧運會的名

據了解,韓國足協近期更換了女足 相關負責人,專門成立了研究中國女 足的技術小組。新外教團隊注重團隊 和心理建設,在技戰術上強調進攻, 整體打法逐漸成熟,有3名隊員在國 外高水平聯賽効力。 ●新華社



萬餘選手**逐河南鶴壁馬拉松**

香港文匯報訊(記者 馮雷 河 南報道)4月5日,以「鶴舞櫻 飛」為主題的建業2021鶴壁馬拉 松賽在河南省鶴壁市開賽,萬餘 名選手在奔跑中既欣賞十里櫻花 花開成海的浪漫美景,又領略淇 河秀美的自然風光,感受朝歌古 城淇縣的歷史底蘊,盡情享受奔 跑的快樂,體味到這座城市獨特 的人文魅力。

今次賽事設全程馬拉松 (42.195 公里) 、半程馬拉松 (21.0975公里)、迷你馬拉松 (5公里) 3個項目,共有來自全 國各地的10,300餘名選手參加。 經過激烈角逐,來自貴州的選 手趙虎以2小時23分29秒的成績 獲得男子全程冠軍,來自寧波的 選手趙國虎以2小時27分20秒獲 得男子全程亞軍,來自北京的選 手丁一鳴以2小時27分31秒獲得 男子全程季軍。來自安徽的選手 朱丹丹以2小時40分42秒的成績 摘得女子全程冠軍,來自河北的 選手曹鳳英以2小時48分07秒獲 得女子全程亞軍,來自山東的選 手田梅珍以2小時56分06秒獲得 女子全程季軍。



●逾萬名選 手盡情享受 奔跑的快 香港文匯報

記者 馮雷 攝



冰壺世錦賽 中國男隊負蘇格蘭

當地時間4日在加拿大卡爾加里進行的2021年男子冰壺世錦賽循環 賽第八輪賽事中,中國隊以1:10不敵蘇格蘭隊。當日比賽中,蘇格蘭 隊實力全面佔優,特別是在第二局連下4分一舉奠定優勢,最終以大比 數獲勝。「我們表現非常穩定,每一局我們都讓中國隊非常難受,這 也是我們獲勝的原因。」蘇格蘭隊員莫阿特賽後說。2021年男子冰壺 世錦賽2日開賽,目前中國隊仍然難求一勝。 ●新華社

劉浩創單人划艇內地歷史最佳成績

2021年全國皮划艇 (靜水) 春季冠軍賽、全運會資格賽暨東京奧運 會選拔賽4日在廣東國際划船中心落幕。剛剛結束冬訓的國家皮划艇集 訓隊屢創佳績,尤其是男子划艇單人1,000米項目,劉浩以3分45秒 888的成績奪冠,這不僅是該項目中國內地歷史最好成績,也是一個在 國際大賽中有競爭力的成績。賽後,劉浩説:「雖然準決賽鄭鵬飛成 績很好,但我的最大對手還是自己。拿到冠軍也是對冬訓的一個肯 定,也給我之後的奧運備戰增加了更多信心。」 ●新華社